

Аннотация
к дополнительной общеобразовательной (общеразвивающей)
программе «Друзья природы»

Программа, в рамках которой осуществляется моя педагогическая деятельность, называется «Друзья природы». Программа является авторской (имеется рецензия). Автор программы «Друзья природы», Пуштарик Татьяна Ивановна. Реализуется программа в МБУ ДО «Станции юных натуралистов Волоконовского района Белгородской области». Программа рассчитана на 3 года обучения. Объем часов в год составляет 144 часа. Программа естественнонаучной направленности предназначена для обучающихся в возрасте от 6 до 9 лет. Образовательный процесс строится в соответствии с возрастными, психологическими возможностями и особенностями обучающихся. Занятия проводятся 2 раза в неделю. Сочетается групповая и индивидуальная работа. Данная образовательная программа очень актуальна в настоящее время.

Актуальность данной программы заключается в том, что она направлена на пробуждение живого интереса к природе, развитие природоохранной деятельности, формирование у обучающихся прочных знаний, умений и навыков экологически целесообразного поведения, этических норм и правил отношения к окружающей природной среде, формирование системы знаний о единстве человека, общества и природы, на воспитание потребности приобретения знаний о природе родного края.

Особенностью программы является комплексный подход, неразрывная связь теории и практики, что, несомненно, повлияет на круг интересов обучающихся. Данная программа намечает основные направления, тематику и ориентиры поиска решения экологических проблем поселка, создает оптимальные условия для творческого развития обучающихся, их гражданского становления, удовлетворения их социальных запросов.

Новизна программы заключается в том, что: программа способствует формированию активной жизненной позиции обучающихся, что предполагает гармоничное сочетание таких качеств, как самопознание, самореализация, творческое саморазвитие.

Цель программы – воспитание гуманной, творческой, социально-активной личности, бережно относящейся к природе родного края, формирование знаний о предметах и явлениях природы.

Задачи:

- развивать у обучающихся эстетические чувства и умение любоваться красотой и изяществом природы;
- организовать творческую деятельность в формировании экологической культуры;
- развивать интерес к изучению природы родного края;
- воспитывать чувство ответственности, дисциплины и внимательного отношения к людям;

- воспитывать потребность в общении с природой.

Данная программа отличается от общеобразовательных программ, более расширенным и углубленным изучением материала о природе, животном мире, растениях, экологических проблемах.

На занятиях по данной программе у обучающихся формируются следующие компетенции: ценностно-смысловые компетенции, учебно-познавательные, информационные, коммуникативные. Формирование универсальных компетенций происходит на всех этапах образовательного процесса. На каждом этапе я стремлюсь развить мыслительную деятельность обучающихся, заложить основы для формирования ключевых компетенций.

При реализации программы используются методы обучения: словесные методы и приемы (беседа, использование литературы о природе, сказок, сказаний, использование пословиц, поговорок, загадок, викторин);

наглядные методы и приемы (использование образца, рассматривание, демонстрация предметов, использование картин, наглядных пособий, аудиофильмов, презентаций, показ приемов работ, анализ детских работ);

практические методы (изготовление поделок из природного материала);

игровые (проведение познавательных, сюжетно-ролевых, дидактических игр, выполнение творческих заданий, упражнений).

Формы организации учебного занятия: занятие-путешествие, занятие-игра, занятие-экскурсия, творческая мастерская; занятие-практикум.

Результативность и целесообразность работы по программе «Друзья природы» выявляется с помощью комплекса диагностических методик. В конце года обучения проводится тестирование и анкетирование обучающихся, в течение учебного года осуществляется пролонгированное наблюдение и анализ творческих работ детей.